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电子与信息工程学院毕业生就业创业服务工作
实施方案

为保障2020届毕业生就业工作的安全稳定推进，促进毕业生更高质量和更充分就业，特制定本方案。
一、加强组织领导明确目标责任
认真贯彻落实校党委提出的就业工作“一把手”工程及全员关心支持就业的制度，继续把毕业生就业工作摆在突出位置，实现全员动员、目标明确、责任到人、强化考核。
（一）成立领导小组
充分发挥学院就业工作领导小组的作用，真正落实好单位主要领导负总责，学工副书记亲自抓、辅导员老师天天抓、专业教师积极参与的工作机制。学院领导每人联系一个专业，对负责专业进行就业指导、进度督导。
组长：汪维山、符茂胜
常务副组长:程杨
副组长：周先存、郁书好
就业联络员：毕冉、王辉
成员：史晶晶、张静雅、姜倩、黄家兵、裴明敬
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（二）发挥教师优势
充分发挥专任教师的积极性，明确毕业设计指导老师对所带毕业生进行考研初试、复试专业课指导、就业指导。
（三）建立信息台账
认真做好毕业生就业信息登记工作。毕业班辅导员要如实记录毕业生个人基本信息、就业去向、就业意向、考研以及享受政策等情况，每两周更新一次。同时，对未就业学生信息进行分析，对就业困难学生实行联系领导和辅导员协力“一对一”帮扶，切实做到为毕业生“送岗位、送政策、送指导”。  
（四）明确目标任务
结合往年就业进度及本届毕业生目前就业情况，制定各专业就业目标：4月份就业率达到20%；5月份达到45%；6月份达到75%；7月份达到90%。保证毕业生初次就业率达到92%以上，协议合同签约率60%以上；确保60%以上的毕业生“足不出校”成功获取第一个就业岗位（含升学同学）。
二、拓宽就业渠道确保充分就业
充分发挥学院在学校就业创业工作中的基础性作用，积极拓展就业渠道，助推学生就业，确保顺利完成校院两级就业工作目标。
（一）坚持信息采集发布
一是充分发挥学院产学研合作资源、校友资源、教师人脉资源，结合专业实际，多渠道收集适合我院毕业生的就业岗位信息，经就业联络员核实汇总后通过学院网站和QQ平台及时发布用人单位信息，实现就业信息资源共享，招聘信息全覆盖；二是通过学院官微，定期分享就业成功学生求职经历和技巧，介绍好的经验和作法。
（二）精准推送就业服务
开展个性化定制服务，为毕业生送政策、送指导、送信息。高度重视心理健康辅导，及时疏导毕业生求职焦虑等心理问题，帮助毕业生调整就业预期，科学规划职业生涯，积极主动就业创业。
（三）加强招聘活动组织
全力配合学生处组织好校内大型系列宣讲招聘活动。结合学科专业特点、专业教师影响力，拓展相关行业人才市场，举办专场招聘会，鉴于疫情影响，当前主要以网络招聘会的形式进行，确保平均每周在学院网站发布一场网络专场招聘会。加强就业联络走访企业，力保每年新增一个就业基地。
（四）做好基层就业项目
一是不断创新思想教育方式方法，采取学生喜闻乐见的形式，引导广大毕业生积极主动就业，自觉到基层、到西部、到祖国最需要的地方建功立业；二是积极配合有关部门精心组织实施“西部计划”、“三支一扶计划”、“村官选聘”等基层就业项目；三是持续关心参加基层就业项目的毕业生，在服务期满时，为他们的“再就业”提供政策及信息服务。
三、注重分类帮扶助推优质就业
（一）助推优秀学生成功
一是鼓励富有创新创业精神与能力强的学生积极参与创业实践，实现自身发展的同时带动其他学生成功就业；二是重点引导和支持优秀学生报考选调生、研究生，组织好相关培训辅导。
（二）帮扶困难学生就业
一是对家庭困难毕业生建立台账，通过举办专场招聘活动、开展个性化辅导、推荐岗位信息等多种方式，帮助他们尽快实现就业；二是对建档立卡贫困家庭毕业生和零就业家庭毕业生，联系领导要亲自过问，指定专人具体负责，实施“一生一策”专项帮扶，千方百计帮助他们实现就业；三是对学业差导致就业难的学生及时联系专业老师安排免费“回炉”培训，欠缺求职技能的提供个别就业指导；四是对心理素质差的毕业生，要提供个别心理辅导和就业指导，帮助他们分析原因、查找亮点、提升能力、树立自信，通过各种途径和社会资源为他们推荐、介绍合适的岗位，尽快帮助他们顺利走向社会；五是继续实施“离校未就业毕业生就业促进计划”，持续为毕业生提供就业指导和信息服务，确保“离校不离线、服务不间断”。 
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